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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Β. Κικίλιας σε μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών: Γίνετε εθελοντές, καλείτε όταν 
χρειάζεται στο 112 και βοηθήστε τους πυροσβέστες που ρισκάρουν τη ζωή 

τους για όλους μας. 
 

Δευτέρα,  11 Μαρτίου 2024 

«Όταν δείτε κάποιο κίνδυνο να βγάλετε το κινητό από την τσέπη σας και να μας ειδοποιήσετε 
καλώντας το 199 ή το 112. Μην αδιαφορήσετε. Μπορεί να σώσετε  ανθρώπινες ζωές, να 
σώσετε ένα δάσος. Να γίνετε εθελοντές του Πυροσβεστικού Σώματος και να συνεισφέρετε» 
επισήμανε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας σε 
ομιλία του στο πλαίσιο εκπαιδευτικής ημερίδας από πυροσβέστες ΕΜΑΚ και ΕΜΟΔΕ 
(δασοκομάντος) σε μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών.  

Ο Υπουργός τόνισε ότι οι νέοι θα πρέπει να ευαισθητοποιηθούν και να κινητοποιηθούν στην 
προσπάθεια καταπολέμησης της Κλιματικής Κρίσης, σε μια προσπάθεια που θα πρέπει να 
καταβάλλουμε όλοι μας για τη διαχείριση των ακραίων καιρικών φαινομένων που πλήττουν 
όλο τον πλανήτη. 

Μίλησε επίσης για το δύσκολο έργο των 16.000 πυροσβεστών της χώρας, οι οποίοι ρισκάρουν 
τη ζωή τους για να διασώσουν πολίτες που πλήττονται από φυσικές καταστροφές. «Είναι μια 
δουλειά ευθύνης, είναι μια πατριωτική δουλειά» ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Ακολουθεί η ομιλία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη 
Κικίλια:  

«Θέλω να εξηγήσω γιατί αυτοί εδώ οι άντρες και οι γυναίκες της ΕΜΑΚ, της ΕΜΟΔΕ και του 
Πυροσβεστικού Σώματος διαφέρουν από όλους εμάς. Οι άντρες και οι γυναίκες του 
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Πυροσβεστικού Σώματος διαφέρουν από όλους εμάς γιατί εμείς ξέρουμε και οι οικογένειές 
μας ξέρουμε ότι το πρωί θα πάμε στη δουλειά μας ή στο σχολείο και το βράδυ θα γυρίσουμε 
ασφαλείς στο σπίτι μας. Για αυτούς τους ανθρώπους, όμως, το επάγγελμα το οποίο διάλεξαν, 
που κατά την άποψή μου είναι λειτούργημα, εμπεριέχει το εξής: πάνε κάθε ημέρα στη δουλειά 
τους, όταν προκύπτουν πυρκαγιές,  πλημμύρες , κρίσιμα συμβάντα, στα οποία πρέπει να 
κάνουν διάσωση από γης και αέρος και δεν είναι σίγουρο αν θα γυρίσουν το βράδυ σπίτι τους. 
Άρα διάλεξαν ένα επάγγελμα με το οποίο δε ξέρουν αν θα γυρίσουν το βράδυ στο σπίτι τους 
και στην οικογένειά τους. Γιατί; Για να προστατέψουν όλους εμάς τους υπόλοιπους. Αξίζει ένα 
χειροκρότημα σε αυτούς τους ανθρώπους.  

Μπορούμε να τους βοηθήσουμε αυτούς τους ανθρώπους και θα εξηγήσω πώς.  Είναι 16.000 
πυροσβέστες σε όλη την Ελλάδα, άλλοι λένε ότι είναι πολλοί, άλλοι λένε ότι είναι λίγοι έτσι 
όπως εξελίσσεται η κλιματική αλλαγή που πλέον οι καθηγητές σας, οι ειδικοί επιστήμονες και 
όλος ο πλανήτης λένε ότι οδεύει προς το κλιματική κρίση υπάρχουν και κάποιοι από αυτούς 
μιλούν για κλιματική κατάρρευση. Είδατε ότι από ένα πρωινό του φθινοπώρου στη Θεσσαλία 
μετά από μια μεγάλη κακοκαιρία, μέχρι το άλλο πρωινό της επόμενης ημέρας, δηλαδή μέσα 
σε 24 ώρες, εκδηλώθηκαν ακραίες βροχοπτώσεις με 800 χιλιοστά βροχής ανά τετραγωνικό 
μέτρο ή 800 τόνους ανά στρέμμα. Στο σύνολο της Θεσσαλίας πάνω από 1 τρις κυβικά μέτρα 
νερού οδήγησαν να βυθιστούν κάτω από το νερό 6 και 7 μέτρα πολλά χωριά και το νερό να 
είναι ακόμα εκεί σε κάποιες περιοχές.  Αυτοί οι άνθρωποι, οι πυροσβέστες μας, μέχρι την 
προηγούμενη μέρα πάλευαν τις μεγάλες πυρκαγιές του καλοκαιριού, γιατί είχαμε 16 
συνεχόμενες μέρες καύσωνα τον Ιούλιο και μετά τον Αύγουστο,  υγρασία κάτω από 10% και 
σε επίπεδο συναγερμού τον χάρτη εκδήλωσης πυρκαγιών της Πολιτικής Προστασίας. Ο χάρτης 
αυτός ήταν στο κόκκινο μέσα στο 2023 πιο πολλές φορές απ’ ότι τα τελευταία 15 χρόνια. Τη 
μέρα λοιπόν που θεωρούσαμε ότι ενδεχομένως θέτουμε σε μερικό έλεγχο μετά από 20 μέρες 
την τεράστια πυρκαγιά και οικολογική καταστροφή στη Δαδιά και στην Αλεξανδρούπολη 
άρχισαν τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα στη Θεσσαλία και μέσα σε 1 νύχτα μετατρέψαμε 
τα πυροσβεστικά ελικόπτερα σε search and rescue για να μπορέσουμε να σώσουμε όλους 
αυτούς τους κατοίκους, τους αγρότες, τους παππούδες, τις γιαγιάδες, τα παιδιά, τις 
οικογένειες στη Θεσσαλία,  χιλιάδες ανθρώπους. Και η πρόγνωση ήταν ενδεχομένως ότι 
πηγαίνουμε σε μια ολική καταστροφή και πράγματι χάσαμε ανθρώπους, υπέργηρους και ένα 
νιόπαντρο ζευγάρι Αυστριακών, το οποίο ήταν σε ένα ξύλινο κτίσμα και δεν άκουσε τους 
πυροσβέστες μας, οι οποίοι τους παρακάλεσαν να φύγουν να πάνε κάπου πιο ψηλά στο 
βουνό. Και ενώ σε ΜΜΕ εκείνες τις ημέρες έκαναν λόγο για εκατοντάδες θύματα. Τόσο κρίσιμη 
είναι η δουλειά που κάνουν αυτοί οι άνθρωποι. Είναι πατριωτική η δουλειά τους. Εμπεριέχει 
μέσα στην ψυχή και στην καρδιά και στην προσωπικότητα τους και το λέω σε παιδιά που ξέρω 
με βάση την παράδοση αυτής της σχολής. Ότι θα μεγαλώσουν, θα σπουδάσουν στα Ελληνικά 
πανεπιστήμια, κάποια από αυτά θα πάνε στα ΙΒ, κάποια παιδιά θα πάνε στο εξωτερικό, κάποια 
παιδιά θα μείνουν εκεί. Το όνειρό μου και το όραμα μου είναι να ξαναγυρίσουν πίσω στην 
Ελλάδα για να μεγαλουργήσουν. 

Ξέρω ότι θα κάνουν επαγγέλματα τα οποία θα είναι στην αιχμή του δόρατος. Ό,τι ποιο 
σύγχρονο, πιο μοντέρνο και παραγωγικό. Αλλά θα κρατήσω από αυτή την ημέρα αυτούς του 
ανθρώπους. Επειδή αρκετοί από αυτούς δίνουν Πανελλαδικές εξετάσεις κάποιοι με 19,6 και 
19,7 και φτάνουν να γίνουν Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος, θέλουν να 
υπηρετήσουν σε αυτό. Και δίνουν τη μάχη καθημερινά για εμάς καλοκαίρι και χειμώνα. Οπότε 
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τι έχω να σας ζητήσω; Εάν στις διακοπές σας ή κοντά στο σπίτι σας αν είναι σε περιαστική - 
περιδασική περιοχή  στην Αττική ή εκεί που θα είστε με φίλους σας, ενδεχομένως σε μία 
εκδρομή, δείτε κάτι το οποίο αισθάνεστε ότι είναι περίεργο ή συνιστά κίνδυνο,  όπως καπνό,  
κάτι το οποίο σας φαίνεται περίεργο και ενδεχομένως να ξεφύγει από έλεγχο, θέλω να βγάλετε 
το κινητό σας και να πάρετε το 199 ή το 112, τον πανευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης ανάγκης. Και 
που η ειδοποίηση μέσα από αυτό είναι αμφίδρομη από τον πολίτη προς την Πυροσβεστική 
και από την Πυροσβεστική προς τον πολίτη. Πολλές φορές χτυπάει το 112 στο κινητό σας και 
είναι σαν ένας μικρός σεισμός ή πανικός και λέτε τι θέλουν πάλι αυτοί στην Πολιτική 
Προστασία; Γιατί μας ενοχλούν ή τι συμβαίνει; Ή προσέξτε. Χτυπάει το κινητό και είναι ακραία 
καιρικά φαινόμενα και τελικά δεν έρχονται στην Αττική όπως είχανε προβλέψει οι 
μετεωρολόγοι. Που έβρεξε πολλές φορές υπάρχει πρόγνωση ή πρόληψη. Μία φορά θα συμβεί 
το κακό. 35 χρόνια συζητούσαν τα παιδιά στην ηλικία σας και λίγο ποιο μεγάλοι στα 
πανεπιστήμια τη Θεσσαλίας γιατί δεν έχει νερό. Και ψάχναμε να βρούμε πώς θα εκτρέψουμε 
τον Αχελώο για να αρδεύει τη Θεσσαλία και τον κάμπο με νερό, έτσι ώστε να μπορούμε εμείς 
να έχουμε πρωτογενή παραγωγή και να τρώμε εδώ  τα πορτοκάλια μας, τα μανταρίνια μας, τα 
φρούτα μας, τα ζαρζαβατικά μας και λοιπά. Καλλιεργούσαν οι άνθρωποι εκεί το βαμβάκι και 
σε μια ημέρα είδατε τι έγινε και τι μπορεί να γίνει. Οπότε θέλω να παρακαλέσω θερμά, 
μπορείτε να γίνετε  εθελοντές του Πυροσβεστικού Σώματος, να εκπαιδευτείτε και να είστε 
κομμάτι τους. Μπορείτε να γίνετε εθελοντές της Πολιτικής Προστασίας και στον τόπο σας, 
στην περιοχή σας, στη γειτονιά σας, στο εξοχικό σας να συνεισφέρετε σε αυτό. Μπορεί να μη 
γίνετε εθελοντές. Ανακαλύψετε μέσα σας την σημερινή ημέρα και όταν θα δείτε κάποιο 
κίνδυνο να βγάλετε το κινητό σας και να ειδοποιήσετε να μην αδιαφορήσετε και να μας 
ειδοποιήσετε. Επίσης αυτό θα συντελέσει στο να σωθεί μία ανθρώπινη ζωή ή πολλές. Αυτό 
για καθεμία και καθέναν από εσάς  μέχρι το τέλος της ζωής του θα υπάρχει βαθιά χαραγμένο 
μέσα στο μυαλό του. Ότι μετά από μια παρουσίαση που έκαναν άνθρωποι του καθήκοντος, 
μας μίλησε ένας υπουργός και μάθαμε κάτι διαφορετικό. Και αυτό οδήγησε στο να σωθεί μία 
ανθρώπινη ζωή. Σας ευχαριστώ πολύ». 
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